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Lista de Exercicios 6 — Espacos Vetoriais — Parte |

1- Seja [v1,v2] 0 espago gerado por vi, va € VE [v1,v2], ou seja, v=a,vi+a,v,, Mostre que:
[Vi,va]= [V1,V2,V]
Obs.: Esta idéia pode ser generalizada para [vy, ... ,va], isto €,
[Vi, oo Vo= [V1, ooy Vi,V] S€ VE V1, ..., Val.
2- Classifique as afirmagdes abaixo como Verdadeiras (V) ou Falsas (F), caso sejam falsas
reescreva a afirmacao de forma a torna-la verdadeira
a) O conjunto vazio ¢ linearmente independente. ( )
b) Todo conjunto que contém o vetor nulo ¢ L.I.. ( )
¢) Todo conjunto que tem um subconjunto L.D. ¢ L.D.( )
d) Todo subconjunto de um conjunto L.I. ¢ L.I. ( )
e) Se um vetor de um conjunto ¢ combinagdo linear de outros vetores desse conjunto, entdo o
conjunto ¢ L.I. ()
f) A intersecdo de dois conjuntos linearmente independentes ¢ linearmente independente -
podendo ser o conjunto vazio. ()
g) A interse¢do de um numero qualquer de conjuntos linearmente independentes nao

¢ linearmente independente. ( )

3- Verifique se as linhas da matriz abaixo sdo L.I. ou L.D.

1 2 -3
A={1 -3 2
2 -1 5

Dica: Voce pode usar o seguinte resultado: “As linhas ndo-nulas de uma matriz na forma escalonada
sdo L.I.”, ou escrever as linhas ou colunas da matriz como vetores e usar as técnicas dadas em sala

4- Seja V=M(2,2) ( o espago vetorial das matrizes 2x2). Determine se os vetores A, B, C € V sio
LIouL.D

11 0 1

5

_[1 1) b)A:(l 2),13:(3 _1),c=(1 —5)
0 0 31 2 2 —4 0

5- Determine se os seguinte vetores formam uma base do espago vetorial IR’

a)(l,1,)e(1,-1,5)

b) (1, 1,1),(1,2,3)e(2,-1,1)
¢)(1,2,3),(1,0,-1),3,-1,0) e (2, 1, -2)
d)(1,1,2),(1,2,5)e(5,3,4)



6- Expresse o vetor u = (—1,4, —4,6) € B* como combinacao linear dos vetores
vy = (3,-3,1,0),v5 = (0,1,—1,2) e v3 = (1,—1,0,0).

7- Determine os subespacos do B3 gerados pelos seguintes conjuntos:

{3} A= {{21 -1, 3)}
(b) A= {(~1,3,2),(2, —2,1)}.
{C} A= {{l.. 0, l}.. (0, 1, l}.. (—1, 1, D}}

8 - Determine o valor de “k"para que o conjunto

{(1,0,-1),(1,1,0), (k,1, —1)} seja LL
9- Determine uma base para cada um dos seguintes espacos vetoriais:

(a) S ={(z,y,2) € B y = 22}

(b) S={(z,y) e R® z+y=10}

(c) S ={(z,y,2) e B} 20 —y+ 3z =0}
(d) S = {(@1,2); 2,y € R)

(e) S={(z,y,z,w);  —3y+2 =0}

(f) S={(x,y,2) eR3 =3y, e 2 = —y}

10 - Encontre a dimensao e o espacgo gerado por:

(i) (1,-2,3,—1) e (1,1,-2,3).
(ii) 3 e -3.
(iii) t* — 262 +5et? + 3t — 4.

11- Seja o conjunto A = {w;, wy}, sendo w; = (1,3, —-1),w, = (1,—2,4). Deter-
mine:
(a) O subespago S gerado pelo conjunto A.

(b) O valor de “k"para que o vetor w = (5, k, 11) pertenca i S.

12- Considere S = [(2,1,0),(1,—1,2),(0,3,—4)], o subespaco do B?® gerado pelos
vetores (2,1,0), (1,-1,2) e (0,3, —4). Determine sua equacio.

13-Para qual valor de “k"serd o vetor u = (1,—2, k) de R® uma combinacio linear
dos vetores v = (3,0,—2) e w = (2,—1,-5)7

14 - Determine “m" para que o conjunto

{(2,-3,2m), (1,0,m +4), (—1,3,m— 2)} seja L I



